«Ульяновский НИАТ»

Ульяновский научно-исследовательский институт авиационной технологии и организации производства (“Ульяновский НИАТ”) является отраслевым НИИ и входит в систему Росавиакосмоса.

Предметом исследований и разработок института являются авиационные технологии и организационно- технические проекты различного уровня для авиационно-космической промышленности, от отдельных технологий производственных участков, оборудования , до новых направлений в промышленности.

В 2001 году за высокие показатели институт награжден дипломом и золотой медалью Французской ассоциации содействия промышленности.

Одно из важнейших направлений деятельности института создано на базе авиационной технологии получения листовых металлических профилей для силового набора планеров летательных аппаратов так называемым методом “стесненного изгиба”. Принципиальная новизна метода позволяет получать сложные профили гарантированного качества для авиационных конструкций из самым современных авиационно-космических материалов с высокими экономическими показателями . 

В авиационных конструкциях метод позволяет снизить вес изделия и повысить ресурс силового набора.

В результате работ с ведущими авиационными ОКБ и отраслевыми НИИ были созданы технология и оборудование для внедрения листовых профилей на самолетах Ил-114, Ил-103, Бе-200, Ту-334, Ан-70, Ан-140 . Эти процессы внедрены на Киевском, Иркутском, Ташкентском авиационных промышленных объединениях, авиационном комплексе им.С.В.Ильюшина, на Самарском “Авиакоре”.

Преимуществами этой технологии являются : формообразование профилей различной конфигурации за малое число переходов (от 6-ти до 8-ми), мобильность переоснащения, компактность оборудования, малое энергопотребление.

Применение метода “стесненного изгиба” и других комбинированных методов деформирования, разработанных в институте, позволило получить аналогичные положительные решения при прокатке сложных листовых профилей для строительной индустрии, автомобильной и других отраслей промышленности.

Особую эффективность дает прокатка сложных металлических профилей и профнастила из металлов с лакокрасочным покрытием.

Институт предлагает Заказчикам технологию и оборудование для прокатки профилей любой сложности, раскройное оборудование для продольного и поперечного раскроя рулонной стали, штамповое оборудование и комплектные автоматические линии для этих процессов, обучение персонала и гарантийное обслуживание . 

Наличие в институте своего прокатного производства позволяет выполнять изготовление профилей по заказам.

В настоящее время серийно производятся: строительные профили, в частности профили для монтажа ГВЛ, сайдинг и несущие профили для наружной отделки зданий, профили для монтажа легкосборных конструкций; армирующие профили для пластиковых оконных систем; мебельные профили; профильные детали для автомобилей УАЗ, ВАЗ; из профилей изготавливаются комплектующие для железобетонных изделий поставляемые на заводы КПД.

Другим направлением работ в институте является созданная впервые глубокая комплексная утилизация авиационной техники.

Исследование экономических и организационных основ этих новых процессов, создание технологий, средств оснащения и компьютерных баз данных, применение этих материалов при практических работах на удаленных аэродромах позволило получить стройную комплексную систему глубокой промышленной утилизации с высокой степенью эффективности.

Высокая квалификация специалистов и большой опыт практической работы позволили за несколько лет от простой разделки фюзеляжей на металлолом перейти и освоить работы по подготовке запасных частей и ремкомплектов из изделий, бывших в эксплуатации, утилизации авиадвигателей, переработке бортового оборудования с целью извлечения драгоценных металлов. Большой объем проводимых исследований по этой тематике позволил получить высокую эффективность работ по утилизации. Дальнейшее расширение этих работ идет в направлении утилизации ракетно-космической техники. Последний этап жизненного цикла любой техники должен быть эффективным и сделать его таким помогаем мы.

Заинтересованным предприятиям, органам управления промышленностью и ведомствам институт предлагает сотрудничество с целью получения высокого результата в совместной работе.
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